

85后新人 对“程序”婚礼说不



更个性~

小黄人主题 婚礼有没有

“现在年轻的新人普遍追求个性，选择做主题婚礼的人越来越多。”花好月圆婚礼主题会所的策划师陈素倩告诉记者，像来自星星的你、花样年华、穿越、机器猫、Hello kitty等主题都很受新人欢迎，更有追求新潮的新人问“有没有小黄人主题”？聆心婚庆的婚礼策划师也表示，现在的婚礼抹上了越来越浓重的个人色彩，新人会精心设计短片、PPT、独白、唱歌之类的环节。有一场婚礼，开场播放了新郎拍的一个短片，短片上出现了新街口很多店的英文名，这些店名的第一个字母组合起来是“新娘的英文名+marry me”。

不仅是婚礼现场，新人们的喜糖、喜帖也变得越来越个性化，可以给宾客带来惊喜与欢乐。夏欢喜铺的赵店长介绍，“现在很多年轻人，选择喜糖唯一的标准是‘特别’，别人没有的，就是最好的。红色的喜糖包装是卖得最少的，而tiffany蓝、亮黄、枚红色、粉红色等包装颜色非常流行。近两年定制喜糖开始流行起来，10个人中一般会有2个人选择定制。更有很多新人手工做巧克力、糖果、彩虹豆等，在上面刻上名字和Logo。”赵店长还表示，今年通过现代快报结婚采购大会订的几百个喜帖订单，全部都是要求定制的。喜帖的封面会做成电影票、法院传票、明星海报、信封等各种形式，喜帖里面更是印有新人的Logo、酒店的地图等。

更创意~

按魔兽世界 里的情节求婚

小唐和小雪是通过魔兽世界这款游戏所结识，他们都很喜欢根据这款游戏制成的网络动画《我叫MT》。为了向小雪求婚，小唐准备了很多《我叫MT》里面的卡通人物造型，带小雪去白马公园做游戏。突然，很多人举着《我叫MT》里面的卡通造型牌，将小雪团团围住，并问她“小章鱼，你愿意嫁给我吗”？（小章鱼是小雪在游戏里的名字）

“85后~90后越来越将求婚仪式作为一个必不可少的环节，一般来讲求婚钻戒要比以前直接购买结婚钻戒对于款式的要求更高，更需要有浪漫主义的色彩。”宝庆银楼首席设计师方韦表示，近年来求婚钻戒得到了越来越多新人的重视。现在的求婚钻戒的特点是钻石大、品牌好。超过50分的钻戒，定制的销售量远远大于购买成品，钻戒上会刻上表达爱意的字样或者有纪念意义的符号。方韦告诉记者，“现在也有不少没有恋爱就求婚的男性，为了能够求婚成功，一般会购买钻石较大、带有配钻的钻戒。之前有一个男孩要向梦中情人求婚，向我们描述恋人的样子，以及对她的感觉，我们直接设计翅膀环抱的款式，充满爱意的造型。结果他真的求婚成功了！”

更理智~

心里有把尺 商家难说动

1987年出生的孙琳婚期定于端午，从今年过年后，她的QQ签名就一直“感性恋爱，理性结婚”。记者问其具体想法时，她说：“爱情总是轰轰烈烈，但婚姻生活除了爱情，还需要其他很多外在条件。”孙琳与男友恋爱已经3年，两人从去年下半年开始正式谈婚论嫁，“婚期、彩礼、陪嫁、酒店……好多细节，彩礼和陪嫁的事就谈了快一个月，虽然我跟男友无所谓，但我家人担心我以后辛苦，婆家担心花销太高。难怪人家都说，不是会谈恋爱就一定会经营婚姻。”孙琳抱怨，刚刚准备结婚，就有这么多头疼事，想到结婚后涉及到柴米油盐、家庭关系……她不得不理性对待婚姻。

婚姻情感专家、南京解蒙心理教育培训学校校长李萍分析道，现代人择偶时爱情因素日益升值，同时兼顾经济条件，这是社会价值观在婚姻关系上的局部体现。她建议准新人们，遇到分歧时一定要建立共同目标，合力解决问题，这样的爱情、婚姻方能长久。

除了更理性，在结婚消费时，新人们也颇有尺度。天马礼车马总称，新人们在到店之前，大多数都做好了功课，各种品牌豪车新款、老款如数家珍，“对于具体消费金额，他们基本都有一个尺度，很难说动他们。”

更平等~

独立但不等于 缺爱

俗语云：“嫁汉嫁汉，穿衣吃饭”，几千年来，男性一直被看作是家庭的顶梁柱。结婚男方买房，女方装修或者买电器，这种形式在早些年很常见，但自从《新婚姻法》颁布后，却发生了演变。“近几年到谈婚论嫁环节时，女方跟传统不一样的是：不是我光要求你，而是我也会准备一些。”李萍结合近几年的案例告诉记者，很多家庭在女方结婚前，就给女儿买好房子，甚至还有更多其他的财产，“这样即使婚姻关系破裂，女方也不至于什么都没有。”

传统男性对家庭有责任感，要给家庭提供足够生存的物质基础，而现在，女性家庭经济地位提高后，把这种要求降低了，对于家庭生活来说，是好是坏？

李萍认为，这是利弊并存。男女双方经济地位平等，女方对男方的依赖性减弱，各自都有自己相对独立的生活空间，这当然会让双方相处得比较自由。“但在家庭整体共同生活时，会将‘你’和‘我’分得很清楚，而不是‘我们’。”李萍举例，“女孩看中一件衣服，说‘我看中那件衣服，想要买。’但男孩却往往会说‘你自己去买就好，你又不是没有钱’。”这样的对话，对感情的破坏力可想而知。经济相对平等后，对恋人之间精神生活要求更高，李萍建议年轻的恋人们，要学会表达爱，珍惜、重视对方给自己的爱。

现代快报记者 周青 马晶晶